Красное 4



ПЯТНИЦА

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ШЕБЕКИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Издается с 1930 года gazeta-shebekino.ru

Цена свободная

№ 105-107 (16777 -16779) • 30 августа 2024 года

1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ



Дорогие школьники и студенты! Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с радостным и волнующим торжеством для людей всех поколений - с Днём знаний!

С радостным предвкушением ждут этот день те, для кого учебаглавный труд: студенты и ученики. В этом учебном году в Белгородской области за школьные парты сядут порядка 160 тысяч ребятишек. Около 86 тысяч юношей и девушек окунутся в яркую студенческую жизнь вузов, техникумов и колледжей. Мы продолжаем капитально ремонтировать и строить новые школы, стараемся, чтобы новые или обновлённые учебные заведения отвечали современным требованиям по реализации образовательных программ, с уникальными внешним видом и интерьерами, были уютными и функциональными. Теперь дело за педагогическими коллективами – наполнить эти здания атмосферой просвещения и добра, где гармонично сочетаются вечные ценности и последние достижения научной мысли. Сделать так, чтобы школы стали для детей вторым домом.

Самые главные герои Дня знания – первоклассники! Они с нетерпением ждут 1 сентября, примеряют форму, собирают школьные принадлежности в портфели. Маленький человек с волнением и восторгом открывает дверь в мир знаний, в мир новых друзей и новых обязанностей. От того, какими будут его первые шаги, от мудрости и доброты учителей и родителей зависит его стремление учиться, умение преодолевать трудности, верить в себя, быть успешным и счастливым. Хочется пожелать всем 16 тысячам белгородских первоклашек, чтобы на их пути встречались Учителя с боль-

Непростым оказался 2024 год для многих сфер нашей жизни. Специальная военная операция внесла значительные коррективы в работу ряда образовательных учреждений Белгородчины. Дети учились дистанционно, учителя и ученики в короткие сроки освоили цифровые образовательные технологии. Нужно отдать должное выпускникам этого года, которые приняли смелое решение – сдавать ЕГЭ. 84 молодых человека проявили высокую самоорганизованность и получили высшие отметки. Планируем, что 80% учебных заведений региона в этом году будут работать в очном формате при соблюдении необходимых мер безопасности.

Мы продолжаем развивать дополнительное образование. Для повышения интереса к науке и технике открыты «Кванториумы», всё больше детей могут освоить ІТтехнологии. Даже в сёлах и малых городах работают «Точки роста» – Центры образования естественнонаучной и технологической направленностей». Практически во всех школах области открыты спортивные клубы, школьные театры. Уверен, каждый сможет найти себе занятие по душе, попробовать свои силы в разных направлениях, развить свои таланты и способности.

Дорогие друзья! Мы учимся всю жизнь, приобретая необходимые для жизни сведения и умения от отцов и дедов, от преподавателей и коллег, из книг и интернета. И чем обширней и глубже наши знания, тем ярче, насыщеннее и духовно богаче наша жизнь. Мир меняется так быстро, что без постоянного роста, развития, освоения новой информации и новых навыков невозможно двигаться вперед. В наш век как никогда актуальна поговорка: «Век живи - век учись».

В. ГЛАДКОВ. Губернатор Белгородской области

Дорогие ребята, уважаемые учителя и родители!

Первое сентября – один из самых любимых наших праздников. Это особенный день для всех, и каждый из нас имеет к нему отношение. Хотя бы потому, что все мы когда-то были детьми. Но, к сожалению, складывающаяся оперативная обстановка внесла свои коррективы и не позволила нам торжественно провести этот день, с цветами и парадными построениями.

Прежде всего хотим поздравить наших первоклассников. Сегодня вы делаете первый шаг во взрослую жизнь. Теперь каждый день будет приносить вам новые открытия в увлекательном путешествии по стране знаний. Родителям желаем, чтобы ваши дети были успешны в учёбе, чтобы они приносили вам радость.

Уважаемые работники сферы образования, вы выбрали себе трудную профессию. Ваша работа не знает перемен и выходных. Она требует профессионализма, полной эмоциональной отдачи, бесконечного терпения. Каждое достижение ваших учеников - это ваша личная победа. И сегодня в условиях сложной оперативной обстановки вы делаете всё возможное, чтобы подрастающему поколению было доступно самое качественное образование, на самом высоком уровне. Искренне благодарим за ваш труд.

Дорогие юные друзья! В добрый путь по дороге знаний. Будьте любознательны и активны. Всю волю и энергию направляйте на то, чтобы реализовать свои способности и таланты. Помните, что от вас зависит будущее нашего любимого города и всего округа.

Пусть новый учебный год будет для всех вас щедрым на успехи и достижения!

> С уважением, В. ЖДАНОВ, глава администрации Шебекинского городского округа А. СВЕТЛИЧНЫЙ, председатель Совета депутатов Шебекинского городского округа

• НА АЛЛЕЕ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

оброе слово учителю

У всех в школе были такие предметы, как русский язык и литература. И я уверена, что многие помнят своего учителя, который их преподавал. Конечно, у каждого педагога свой метод обучения, своя атмосфера в классе, своё отношение к ученикам. И сегодня поговорим об учителе, который смог из этих двух, казалось бы, стандартных предметов создать совершенно уникальную возможность познавать этот необыкновенный мир. Это история учителя русского языка и литературы Новотаволжанской школы Ирины Борисовны Ковалёвой.

Её девизом являются слова Василия Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». Ирина Борисовна - творческий учитель, заряжает ребят своим теплом, верой, талантом. Её уроки - не просто уроки знаний - это уроки жизни, в каждом из которых «изюминка», интересные формы и методы, интерактивные задания, простота и доступность нового материала.

«Моя будущая профессия поможет многим людям поверить в добро, в справедливость законов», - думала она, когда училась в Белгородском педагогическом институте имени М. С. Ольминского.

Ирина Борисовна рассказывает: «Проработав в своей родной Новотаволжанской школе тридцать девять лет, я каждый день на уроках говорю о доброте, лечу неокрепшие души школьников, вместе с ними осваиваю новые творческие «космические» высоты».

«Лысенко Нина Ивановна, мой учитель русского языка и литературы, направила меня на дорогу творческого созидания, - продолжает она. - Я любила её необыкновенные уроки развития речи. Нина Ивановна обращала наше внимание на снежинку на морозном окне, на берёзки в школьном саду, на облака. Всё, что казалось нам обыденным, превращалось в чудесное. Что такое лес? Кто там живёт? Кто мы и зачем приходим в этот мир? Я поняла, что



человек приходит в мир, чтобы тво- носит диалоговый характер, когда рить добро».

Ирина Борисовна - отзывчивый, добрый, трудолюбивый, строгий, но справедливый учитель, умеющий находить ключик к каждому ребёнку. Она всегла готова прийти на помощь своим ученикам в трудные мо-

Ирину Борисовну любят и дети, и родители, и коллеги. Она отличается остротой ума, стремлением добиваться успехов, умением выглядеть модно и современно, способностью понять и защитить каждого, выявив его индивидуальные особенности. ведь основной принцип её жизни уважение к личности и ребёнка, и взрослого.

На её творческих уроках ученики занимаются с большим желанием, потому что педагог помогает решать учебные задачи всем детям, независимо от их интеллектуальных возможностей. Нет деления на «сильных» и «слабых», обучение

ребёнок не боится высказать своё собственное мнение, зная, что его выслушают и поймут. Результатом работы учителя высшей квалификационной категории является неизменно высокий уровень качества знаний выпускников, который они показывали в разные годы на ОГЭ

Быть учителем суждено не каждому, потому что это не только талант, но и великое трудолюбие и самоотверженность. О настоящих педагогах в народе говорят: «Учитель волею Божьей», в этих словах выражается признательность за труд, уважение, благодарность и восхищение. Профессионализм, душевность, доброта снискали Ирине Борисовне Ковалёвой авторитет среди учеников и коллег. И совершенно заслуженно она удостоена размещения на Аллее Трудовой Славы Шебекинского городского округа.

Наталья ШУМЕЙКО





Марат Хуснуллин побывал в Шебекино

• МЫ ВМЕСТЕ

Заместитель председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин по поручению Президента России Владимира Путина прибыл в Белгородскую область. Вместе с губернатором Вячеславом Гладковым и главой администрации городского округа Владимиром Ждановым он проехал в Шебекино по домам, которые были повреждены в результате обстрелов со стороны ВСУ.

«Доложил Марату Шакирзяновичу, что в данный момент оперативная обстановка в приграничье очень сложная. На несколько недель в Шебекино и в Новой Таволжанке мы приостанавливали восстановительные работы. Из-за постоянных обстрелов были опасения за жизнь и здоровье строителей. Несмотря на трудности, вместе с подрядными организациями мы собираемся и ищем пути решения этой трудной ситуации. Безусловно,

тот объём восстановительных работ, который имеем сегодня, за исключением 15 домов, в которых разрушен конструктив, мы планируем закончить до начала отопительного сезона», - сообщил Вячеслав Гладков на своих страницах в соцсетях.

Губернатор рассказал, что вместе с Маратом Хуснуллиным пообщались с жителями, обсудили, какие меры будем приниматься в первую очередь. Заехали на стройплощадку МКД №2 на улице Железнодорожной. Многоквартирный дом заново отстраивается после больших разрушений. Увидели, что динамика хорошая.

«Я очень благодарен решениям, которые быстро принимает Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин, а также Правительство Российской Федерации, председатель правительства Михаил Владимирович Мишустин и заместитель председателя правительства Марат Шакирзянович Хуснуллин. Мы постоянно поддерживаем связь: ответы по каждому вопросу получаем максимально быстро. За счёт этой ско-

рости, качества и правильного подхода к оказанию помощи людям мы вместе справляемся с большой бедой», - подчеркнул Вячеслав Гладков. - Безусловно, проблем много. В регионе пока большое количество повреждённых домов и квартир. Но задача решаемая. Мы знаем, что делать дальше, и стараемся выполнять все обязательства, которые взяли перед людьми. Обязательно доложим Президенту о результатах работы».

Также вместе прошли по новой набережной «Берега» в Белгороде. Марат Хуснуллин отметил, что, несмотря на все трудности, жизнь в Белгородской области продолжается.

«И мы очень надеемся и верим, что наши парни, рискующие каждый день своими жизнями, сделают всё, чтобы и над Шебекино, и над всем регионом снова было мирное небо», сказал губернатор.

Юрий РАКИТЯНСКИЙ Фото: скриншот видео пресс-службы правительства Белгородской области

• НОВОСТИ РЕГИОНА

Вячеслав Гладков заслушал доклад о ходе восстановления жилья в Шебекино

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков в ходе еженедельного оперативного совещания заслушал доклад о ходе восстановления многоквартирных домов с повреждённым конструктивом на территории Шебекинского городского округа. Всего в Шебекино 15 многоквартирных домов с повреждёнными несущими конструкциями. Из них 12 планируется полностью восстановить до 20 октября, по двум МКД срок восстановления будет определён после получения заключения, ещё одно здание подлежит сносу.

«По всем 15 домам определены подрядчики. 12 домов будут выполнены до 20 октября. Два дома со сложными повреждениями – это Луговая, 3 и Шумилова, 3. Здесь мы работы закончим до конца года. И один дом по Шумилова, 19 подлежит сносу по заключению экспертизы», - рассказал заместитель губернатора Белгородской области Владимир Базаров.

Губернатор отметил, что нужен контроль с точки зрения начала работ, аккуратности и быстроты принятия решений. Также необходим контроль за закрытием контура и выполнением технологических требований по защите объектов во время восстановления.

«Чтобы не получилось так, что мы восстанавливаем дома, раскрываем кровлю, а дождь заливает оставшиеся подъезды. И мы получаем дополнительный объём проблем для соседних квартир. Здесь нужно ставить чёткую задачу подрядчикам и осуществлять контроль за исполнением этих требований», — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Губернатор рассказал об оснащении средствами РЭБ приграничных муниципалитетов

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил о продолжении оснащения приграничных муниципалитетов средствами радиоэлектронной борьбы. Глава региона написал в телеграм-канале:

«Сегодня получили очередную помощь от «Народного фронта». Хочу сказать большое спасибо руководителю Исполкома «Народного фронта» Михаилу Михайловичу Кузнецову. Специальное оборудование установим на пассажирские автобусы, а также другую коммунальную технику, которая выполняет социальные задачи в приграничье. Полученные РЭБы и специальные детекторы для обнаружения дронов передадим в Шебекинский горокруг и Белгородский район».

Губернатор рассказал, что в ближайшее время в регион прибудет ещё одна партия. Она, также как и предыдущая, будет распределена по районам и городским округам с наиболее сложной оперативной обстановкой.

Подарки в канун школьного сезона

У Аллы и Дмитрия Сулима из села Верхнее Берёзово пятеро детей: Аня учится в 9-м классе, Елизавета в 8-м, Ефимии 5 лет и она только готовится к школе, ну а малышам Валентине и Николаю о школе и мечтать пока рано.

В конце августа, в канун нового учебного года, эту многочисленную и жизнерадостную семью в рамках акции «Собери ребёнка в школу» посетили секретарь Шебекинского местного отделения партии «Единая Россия» Елена Кармалицкая и глава Большетроицкой территориальной администрации Людмила Бухалина. Они приехали со школьными рюкзаками, со всякими школьными принадлежностями, сертификатом и гостинцами от председателя Белгородской областной Думы Юрия Клепикова.

Замечательное мероприятие!

Наш корр



Губернатор приехал на место обстрела

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков побывал на месте обстрела в Шебекино. 26 августа ВСУ в очередной раз атаковали город. Глава региона встретился с жителями повреждённых домов.

«Выехал на место, прошёл по домам, которые пострадали в результате атаки врага. По уточнённой информации, повреждены остекление и фасады в 7 многоэтажках, также в 4-х частных домовладениях выбиты окна, осколками посечены крыши, стены, постройки во дворе и заборы; в одном из домов перебита линия электроснабжения. В социальном и 4 коммерческих объектах выбиты окна. Также повреждены 5 легковых машин, одна «Газель» полностью сгорела».

Губернатор поговорил с жителями домов. Люди очень переживают, и главный вопрос - безопасность.

«Угроза остаётся, поэтому предлагаем им разместиться в ПВР. Более того, те, у кого разрушены дома и квартиры, а ещё жители той части Шебекино, которая регулярно подвергается обстрелам, могут получить компенсацию за аренду жилья на территории региона в размере 20 тысяч рублей в месяц или же 40 тысяч рублей, если семья многодетная», – сказал глава региона.



В одной из квартир Вячеслав Гладков разговорился с семьей волонтёров. Он неоднократно встречал их, самоотверженных и готовых прийти на помощь, в самые трудные моменты для нашего региона: и 30 декабря прошлого года, и во время массированных обстрелов Белгорода этой весной, и 12 мая на улице Щорса в областном центре.

«Сегодня дом, где живут их родители, попал под обстрел. После вопросов о восстановлении спросили меня, как они могут помочь в Шебекино. Ещё раз убедился, что жители Белгородской области — сильные люди с крепким характером», - подчеркнул губернатор.

Юрий РАКИТЯНСКИЙ Фото: скриншот видео пресс-службы губернатора и правительства Белгородской области

Вячеслав Гладков:

«Главное, чтобы власть слышала людей»

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков 22 августа провёл большую прямую линию в социальных сетях. Во время часового эфира глава региона постарался дать исчерпывающие ответы на вопросы своих земляков.

БЕЗОПАСНОСТЬ - ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Вячеслав Гладков рассказал о том, какие дополнительные меры предпринимаются в Белгородской области для усиления защиты территории, населения и имущества.

«Проводим учения по гражданской обороне и ЧС, начиная с 2022 года. Делаем это целенаправленно и систематически. Безопасность всех жителей Белгородской области – наша главная задача. Конечно, в случае ухудшения обстановки мы должны понимать, сколько лежачих жителей, сколько сидячих, кого вывезли родственники. Главами, администрациями муниципалитетов эта работа проводится. Если не хватает своих сил – формируем и отправляем самооборону из других районов», – отметил Вячеслав Гладков.

Специальные тренировки пройдут в 22 муниципалитетах в конце августа. Цель учений – налаживание взаимодействия между органами власти всех уровней и силовыми структурами для того, чтобы помочь людям, которые оказались в зоне обстрелов.

Также продолжается установка модульных защитных укрытий в местах массового скопления людей, на остановках общественного транспорта и рядом с социально значимыми объектами – учреждениями образования, здравоохранения, культуры и спорта. Всего в этом году планируется дополнительно изготовить и установить 312 укрытий. В начале 2024 года Белгородской области было выделено 250 млн рублей федеральных средств и 100 млн региональных средств на закупку и установку дополнительных систем оповещения. Всего в регионе установлено 1500 оконечных устройств для объявления сигнала ракетной опасности.

Вячеслав Гладков рассказал, какие меры принимают в регионе для защиты от беспилотных летательных аппаратов. Так, для обеспечения безопасности приграничных территорий регионом приобретаются портативные детекторы дронов в количестве 800 штук. Задачей такого устройства является своевременное обнаружение летательных аппаратов при их подлёте к транспортному средству и оповещение водителя о нём. Использование устройства повысит уровень безопасности и поможет сохранить жизни людей, находящихся в транспортном средстве.

На сегодняшний день в Белгородской области закрыты для въезда 35 населённых пунктов, которые ежедневно подвергаются обстрелам со стороны ВСУ и атакам БПЛА. Жителей этих населённых пунктов отселили в наиболее безопасные муниципалитеты. В целях поддержки отселённым жителям предоставляются ежемесячные выплаты и помощь с вывозом имущества. Кроме того, три тысячи белгородцев находятся в пунктах временного размещения на территории региона, ещё одна тысяча – в других регионах.

К ЗИМЕ НУЖНО БЫТЬ ГОТОВЫМИ

Губернатор Вячеслав Гладков порекомендовал белгородцам покупать генераторы. Он сделал это в ходе своей прямой линии в соцсетях, отвечая на вопрос жителя региона о необходимости приобретения таких устройств.

«Мы все надеемся и верим в улучшение, но готовимся всегда к ухудшению. Мне кажется, это самая правильная стратегия. Готовимся к сложной зиме, покупаем генераторы. Если вы живёте в частном секторе, конечно, нужно приобретать, потому что перебои сейчас уже видно. Одно дело – перебои летом в 30-градусную жару, другое – в 20 градусов мороза», - рассказал Вячеслав Гладков.

Губернатор сообщил о проводимых в регионе мероприятиях по подготовке к осенне-зимнему периоду. В настоящий момент сформирован аварийный запас резервных источников энергоснабжения в количестве 787 единиц общей мощностью 94.4 МВт. Также создан резерв мобильных электроподстанций в количестве 5 единиц мощностью 25 МВт каждая и готовы к запуску две резервные ТКУ мощностью 0,5 и 1,6 МВт. Ресурсоснабжающими организациями региона разработаны карты рисков на случай возникновения ЧС на генерирующих объектах, определена очерёдность ввода ограничения потребителей, возможности переключения на резервные линии или источники питания. На сегодняшний день в муниципальных образованиях Белгородской области приобретено 830 мобильных генераторов, ещё 415 генераторов в стадии приобретения. Создан резерв топлива в количестве 31,9 тонны бензина и 7,4 тонн дизельного топлива. Завершить все мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2024-2025 годов планируется к 1 сентября.

О ФОРМАТЕ ОБУЧЕНИЯ

В ходе прямой линии Вячеславу Гладкову поступил вопрос о формате обучения в школах региона с 1 сентября. Губернатор ответил, что обучение в школах Белгорода будет очно-дистанционным. В приграничной 20-километровой зоне власти оставят дистанционку из-за оперативной обстановки. Это касается и Шебекинского городского округа.

Шебекинские учителя, которые покинули муниципалитет, могут обучать детей удаленно из ПВР или съёмного жилья:

«Можно проводить обучение онлайн, находясь за пределами Шебекино. Необходимо встретиться с директором образовательного учреждения и решить вопросы в рамках образовательного процесса. Никто за это не уволит», – рассказал губернатор.

Кроме того, власти планируют вывозить белгородских школьников на очное обучение в другие регионы страны. Область уже направила несколько писем в другие субъекты с просъбой о рассмот-



рении такой возможности. Руководитель региона сообщил, что шебекинские школьники смогут отправиться на учёбу в другие регионы. Это коснулось и других приграничных территорий. Для решения этого вопроса родители могут обратиться к своему классному руководителю или в управление образования.

Также губернатор рассказал о том, как будут проходить линейки в День знаний. По его словам, директора школ совместно с родителями принимают решение о том, в каком формате проводить эти мероприятия. Однако в 20-километровой приграничной зоне они точно пройдут в дистанционном формате.

Губернатор анонсировал открытие новых школ в Белгородском районе. 1 сентября 2025 года своих учеников они примут в посёлке Северном, селе Стрелецком и в микрорайоне Наследие Дубовского поселения и Белгороде. Их строят в рамках нацпроекта «Образование».

Губернатор Вячеслав Гладков в ходе прямой линии ответил и на вопрос жителей о сроках возведения современной детской школы искусств в Масловой Пристани Шебекинского округа. Ранее на приёме у главы региона по поводу выделения помещения под школу искусств уже были местные жители. Однако найти подходящий вариант для размещения тогда не смогли. Было решено рассмотреть дополнительные варианты для поиска подходящего для всех решения.

«Делать проект и строить школу искусств в Масловой Пристани сейчас – неправильно, в связи с оперативной обстановкой в регионе. Весной ещё раз поднимем этот вопрос. Если ситуация улучшится – проектируем и начинаем строительство в следующем году».

ЛЮДИ ПОЛУЧАЮТ ПОДДЕРЖКУ

В ходе прямой линии Вячеслав Гладков уточнил, кому положены единовременные выплаты. 15 тысяч рублей смогут получить те, кто отселяется из-за обстрелов и те, чьи дома разрушены:

«Эту выплату в 15 тысяч рублей, ранее до введения ЧС в регионе она составляла 10 тысяч, получат все жители, которые ранее не получали эту единовременную помощь, те, кого мы переселяем из закрытых населённых пунктов или те, чьи дома и квартиры разрушены», - отметил губернатор.

Губернатор заявил, что власти будут строить дома индивидуально для каждой семьи, которая потеряла своё жильё в приграничье, сертификаты при этом использоваться не будут.

«Мы никогда не обещали сертификаты. Деньги в объёме 1,7 млрд рублей сегодня уже поступили от правительства РФ. Вся работа будет организована через администрации округов. Уже через неделю мы начнём работу с собственниками жилья. Будем встречаться с отселяемыми и с теми, чьи дома полностью разрушены. По каждому дому будем принимать отдельное решение и начинать строительство».

Губернатор Вячеслав Гладков также напомнил о возможности малого бизнеса получить отсрочку по кредитам.

«На следующий год мы постараемся тоже решить вопрос, как это было в прошлом году, о списании кредитов. Более подробную информацию вы можете получить в Министерстве экономики, в Министерстве экономики правительства Белгородской области», — поделился Вячеслав Гладков.

Всего Белгородская область получила 3,6 млрд рублей из федерального бюджета на поддержку пострадавших предпринимателей. Помощь оказывается всесторонняя – от расширения производства и субсидий на реконструкцию, до компенсации остроченных платежей по страховым взносам и налогу на прибыль.

ВАЖНО ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ

Всего на прямую линию губернатора в социальных сетях поступило две тысячи вопросов. На все из них будут даны ответы.

«Конечно, за час, к большому сожалению, не успел ответить на все обращения, но вы не переживайте. В понедельник на заседании правительства обязательно заслушаю отчёт по уже отвеченным вопросам. Главное – коммуникация, чтобы власть слышала людей, потому что всё, что мы делаем, мы делаем исключительно для вас. Будем стараться делать это с хорошим качеством», – сказал глава региона.

Юрий ТРОФИМОВ Фото пресс-службы губернатора и правительства Белгородской области

• ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые белгородцы!

Ежегодно 3 сентября наша страна отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом.

Эта дата установлена после Бесланской трагедии, в память о детях и взрослых, которые в 2004 году стали жертвами беспрецедентного по своей жестокости террористического акта. Прошло уже 20 лет с тех страшных событий, которые заставили содрогнуться весь мир. Но мы помним и будем помнить учеников и малышей, учителей и родителей, кто навсегда остался в горящем спортзале Бесланской школы, кто был убит боевиками на территории и в стенах образовательной организации.

Этот памятный день посвящён всем людям, которые погибли от террористических актов в российских городах и регионах. Как ни горько, но в этоттрагический список навсегда вошла наша Белгородская область. За два с половиной года в результате обстрелов украинских неонацистов и их западных сообщников мы потеряли многих своих земляков. Удары врага унесли жизни взрослых, молодых, юных и совсем маленьких белгородцев. Разбили благополучие и счастье семей, которые в один миг лишились своих родных и любимых.

Сегодня от агрессии украинских и западных убийц практически каждый день в нашем регионе гибнут и получают ранения люди. Каждая оборванная врагом жизнь — это наша общая невосполнимая утрата, огромное горе, незаживающая, кровоточащая рана. А каждый теракт нацистов — преступление без срока давности. О суровом и справедливом возмездии, которое обязательно наступит, должны помнить те, кто совершает чудовищные злодеяния.

Дорогие друзья! Третий год мы вместе, плечом к плечу, противостоим террористическим угрозам. Героические бойцы Российской армии днём и ночью охраняют белгородское небо, защищают жителей региона от врага. Свои задачи по обеспечению безопасности выполняют сотрудники спецслужб и силовых структур, подразделения региональной самообороны. А мы с вами, белгородцы, создаём условия, чтобы сохранить жизни и здоровье своих взрослых и маленьких земляков. Во всех муниципалитетах создана система экстренного оповещения. Увеличивается число укрытий в общественных местах. Приобретается оборудование по противодействию вражеским беспилотникам. Приняты меры по повышению уровня безопасности в учреждениях образования. Организовано массовое обучение белгородцев оказанию доврачебной помощи раненым. Работа продолжается с учётом постоянно возникающих новых угроз со стороны коварного врага.

Сегодня белгородцы – на передовой борьбы с терроризмом. И как бы ни было трудно, мы выстоим, преодолеем все испытания. Сделаем всё, чтобы наши дети и внуки жили под мирным небом, не боялись за свою жизнь, а радовались и смеялись. Враг будет разбит, победа будет за нами!

В. ГЛАДКОВ, Губернатор Белгородской области

• ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие белгородцы! От всей души поздравляю вас с Днём многодетной семьи в Белгородской области!

Этот праздник совсем молодой – решение о его проведении было принято в 2021 году. С особым чувством мы встречаем этот праздник в этом году, объявленном Годом семьи в России. Крепкая семья, в которой звучат многочисленные детские голоса - это залог стабильности и процветания общества!

Люди, выросшие в многодетных семьях, с самого раннего возраста привыкают заботиться о других, о младших братьях и сестрах, уважать старших, считаться с интересами окружающих. Жизнь многодетной семьи до краев наполнена событиями и движением, у неё свой динамичный стиль. В большой семье, где царит взаимопонимание, всегда можно найти поддержку и сочувствие.

Сегодня на территории области проживает около 18 тысяч многодетных семей. В них воспитывается почти 59 тысяч мальчиков и девочек. Конечно же, родителям в этих семьях приходится не просто. Требует значительных финансовых затрат, моральных и физических усилий. Родителям нужно знать проблемы детей, их запросы, нужно каждого внимательно выслушать. Каждого ребёнка обеспечить питанием и одеждой, крышей над головой и мебелью, дать образование и разностороннее развитие, поставить на ноги. Всё это очень непросто!

Правительство России и правительство Белгородской области высоко ценят родительский труд и стараются, реализуя комплекс мер социальной поддержки. Это и ежемесячная субсидия на оплату ЖКХ, предоставление бесплатного питания в школах, компенсация школьных расходов; бесплатное посещение детских садов, учреждений культуры, и другие меры. Наряду с федеральными, существуют иобластные меры поддержки, среди которых выплата регионального материнского капитала, ежемесячные выплаты на детей, помощь в решении жилищного вопроса.

Отмечая заслуги многодетных родителей, которые достойно воспитывают своих детей и служат им примером, мы вручаем почетные знаки «Материнская слава» и «Отцовская слава». Во всех муниципалитетах области сложились замечательные традиции чествования многодетных семей. Уверен, что эти традиции будут развиваться и расширяться.

Дети - это наше великое счастье, они несут радость, учат нас быть добрыми, они становятся нашей опорой в преклонном возрасте, в трудных жизненных ситуациях. А когда много детей - много счастья, много улыбок и радостных глаз.

Дорогие ребята, растущие в больших семьях! Вам очень повезло: у вас много братьев и сестёр, которые будут вашими самыми верными друзьями всю жизнь. У вас замечательные родители, которые всецело посвятили себя вам, берегите их и помогайте, проводите чаще время вместе.

С праздником, дорогие белгородцы!

В. ГЛАДКОВ,

Губернатор Белгородской области